

本報與華僑之聲 Omni 電視台合辦 交通稅公投論壇擦出火花

【明報專訊】本報昨日下午與華僑之聲及 Omni 電視台聯合舉辦名為「交通稅公投 YES or NO 論壇」，多名嘉賓參與展開激烈討論。贊成公投的講者認為，透過增加 0.5% 的銷售稅來支持大眾運輸發展，可讓所有人一同分擔責任。反對一方則認為，在現時眾多問題未有解決的情況下，必須先投反對票，待負責部門及機構解決問題後，再談是否加稅較合理。活動吸引大批市民參與，部分並踴躍發表意見及提問（見另稿）。

論壇昨於本那比麗晶廣場舉行。出席的嘉賓包括贊成徵稅的賀明禹及陳志動，以及反對徵稅的韋立峰及劉智達。另外，台下四名嘉賓參與公開討論部分，包括陳國榮及林語良、吳權益及蔡宏安。

陳志動：稅項運用有所根據

支持徵稅的陳志動指出，徵收的稅項並不只給運輸聯線（TransLink）運用，而是會根據市長議會所訂立的計劃分配。他又說，很多反對者都批評運輸管理不善問題多多，但銀行及信貸評級機構給予運輸 AA 的評級，證明運輸並不是大眾所想那麼差。

賀明禹：有利市民生活

贊成徵稅的賀明禹表示，很多中低收入的市民，都需要依賴公共運輸系統。她說，稅收增加 0.5%，市民每天平均只需多付 35 仙，但卻有助改善問題，便利市民生活。

劉智達：現有問題先解決

大力反對徵稅的劉智達則以漏水水桶作比喻。他說：「現時的情況就像一隻已漏水的水桶，要讓水量維持，方法有兩個，一是先修補水桶缺漏的部分，再加水；另一個方法是開大水源不停注水。」

劉智達說，他本身認同交通基建需要改善，但他認為在現有問題未解決前，選民應該先投反對票，待問題解決後才再討論是否加稅。屆時哪一方提出加稅，該方就要向公眾問責。

韋立峰：徵稅像加服抗生素

同樣反對徵稅的韋立峰則認為，政府不能失去自我調節的能力，不能因為現在錢不夠用便加稅，並說：「就像病人發燒，不能一直加服抗生素，這樣只會令病人愈來愈虛弱。」



▲多名市民輪候發言，爭取機會表達意見。
▼部分發言及向嘉賓提問的市民。
(鄭綺霞攝)



加稅改善交通 市民各抒己見

昨日的論壇吸引大批市民參與，十多人輪候爭取發言及向正反雙方提出問題。發言的市民大部分反對徵稅，但亦有人認為，溫哥華已不能再等，期望加稅能改善交通及環保問題。市民對於徵收 0.5% 銷售稅持有各種意見。一名市民問到，城市規劃出現問題，除了加稅外，是否還有其他可行的方案？有發言者指省府應該負責解決現時出現的種種問題，而不是卸責，只求加稅解決問題。有市民提出，加稅有沒有設立期限？加稅會維持多久？如果最終公投通過加稅，市民又該如何相信幫忙把關監察的人？有市民則不滿運輸的表現，並建議取消運輸



▲論壇中贊成徵稅的陳志動（右一）及賀明禹（右二），以及反對徵稅的韋立峰（左一）及劉智達（左二）各據一方。中間主持為華僑之聲的張翊良及 Omni 的宋娜。
(鄭綺霞攝)



▲反對加交通稅的韋立峰（左）及劉智達。



▲支持加交通稅的陳志動（右）及賀明禹。
(鄭綺霞攝)



▲論壇嘉賓及主持合照。
(鄭綺霞攝)

嘉賓問題尖銳 運聯眾矢之的



在公開討論環節，四名嘉賓紛紛向講者提出尖銳問題。陳國榮質疑，如市民投票贊成，日後省府會否以類似的藉口，開徵教育稅、醫療稅？他說，運輸管理不善、智能卡遲遲未能上場，這些都證據確鑿，如要選民在投票時撇開運輸，是不切實際。吳權益則問到，如反對一方勝出，運輸是否

立即消失？在不加稅的情況下，大溫地區的交通系統又能否應付人口增長帶來的需要？正方說，增加銷售稅是公平做法，不會像地稅那樣，將責任推給居民。反方指人口增加，稅收自然相應增加，過去人口增長，大溫地區都未有要求加稅來應付交通需求。林語良提出，如何保證運輸能改善弊病？如

加稅建議被公投否定，反對一方又是否有建議，如何保障日後大溫的基建足以應付？蔡宏安質疑，評級只能反映運輸的收入與還款能力，並不能說明沒有管理問題。他又認為，在公眾疑慮沒有解除下，公投的結果無論是如何，也是個雙輸的局面，並相信加強問責性是必先處理的一環。

，改由省府選出官員，負責管理。亦有一名較為激動的現場觀眾說，運輸在浪費資源，為何仍要加稅繼續縱容？他說：「如加了 0.5% 銷售稅後，情況沒有改善，到時候會否退稅又或者再進一步加稅？」另外，有支持加稅、經常使用公共交通系統的年輕市民認為，低收入人士、長者及殘障人士，還有絕大多數的學生都很需要公共交通服務，希望選民能了解其他人的需要，共同分擔責任。一名年長的觀眾則反對以徵稅來支持未來基建，並建議改為徵收豪宅稅來籌集款項解決問題。



大批市民參與論壇。
(鄭綺霞攝)

印裔光明節大遊行萬人空巷

伴隨美食音樂 三級政要出席

【明報專訊】溫哥華印裔社群昨日舉行一年一度的光明節 (Vaisakhi) 巡遊活動。活動現場及巡遊沿線均設有美食、遊樂及表演場地，大家邊走邊玩，體驗本地多元文化和諧氛圍，活動估計吸引數萬人到場參與，其中包括多名加國三級政府代表。

光明節是錫克教年曆中最重要的節日。隊伍由溫市交通警員駕駛電單車開路，從東64街 (E.64th Ave.) 夾羅斯街 (Ross St.) 的錫克廟開始，轉入東南海旁大道 (S.E. Marine Dr.) 西行，至緬街 (Main St.) 北行，轉東49街 (E.49th Ave.) 東行，最後折入菲沙街 (Fraser St.) 返回起點，路程全長約10公里。

與華裔傳統的農曆新年遊行類似，光明節已成為政客爭取族裔選民支持的重要活動之一，溫哥華市、省及聯邦各政黨均派員參加，與民同樂之餘，也提升曝光率，包括溫哥華市長羅品信 (Gregor Robertson) 及偉景溫哥華團隊、溫哥華無黨派協會 (NPA)、卑詩省司法廳長蘇安彤 (Suzanne Anton) 及多位省議員、聯邦國會議員梅蕭慧儀等。

溫市警方發言人蒙太古 (Brian Montague) 指出，一直以來，巡遊活動都進行順利，警方並不擔心會有罪案發生，但仍會加派警員到場維持秩序，重點是疏導巡遊路線周邊交通，確保現場民眾安全的同时，亦保障其他市民日常通暢不受影響。



▲炫酷大馬力四驅車。
▲光明節的其中一隊遊行隊伍。
▼羅品信 (中) 穿着印度服裝與溫警團隊在一起。(呂寒攝)

昨日的巡遊現場熱鬧非常，路邊沿途均設有免費的印裔美食，包括咖哩食品、印度甜品，飲料亦有汽水、印式香料茶等；一旁的娛樂攤位演奏南亞音樂，大唱旁遊普歌曲；有人於現場宣傳政治訴求，商家亦趁機大賣廣告。

遊行隊伍中，溫警的電單車、裝甲車等打頭陣，錫克教廟的花車緊隨其後，莊嚴肅穆；其他隊伍亦充滿錫克教特色，包括宗教學校、武術班、音樂演奏團體等。

由於人數眾多，周遭交通擁擠，但大家仍高興與走在路上，一家大小盛裝而至參加慶祝。



左起：戴爾 (Carol Day)、麥樂田 (Bill McNulty)、馬保定、麥菲露 (Linda McPhail)、莊士敦 (Ken Johnston)、盧仙泳 (Alexa Loo) 為新落成操場剪綵。(王學文攝)

慶祝升級擴建部分完成 明納公園開放全天候兩用球場

【明報專訊】列治文市府昨日在明納公園 (Minoru Park) 旁舉行揭幕儀式，慶祝擴建升級的部分新運動場及公共設施落成開放，其中包括列市第一個全天候人造草坪棒球與足球兩用場地、東西向人行道及新增32個停車位等。

列治文市長馬保定 (Malcolm Brodie) 表示，明納公園自20世紀初就是市民休閒、文娛活動的中心。經過多年發展，市府於2013年11月通過計劃，擴建及升級明納水上活動中心 (Minoru Aquatic Centre)、明納活動中心 (Minoru Place Activity Centre) 及明納展館 (Minoru Pavilion) 等設施，整個佔地11萬平方呎的全新文娛康樂中心計劃於2017年落成啟用。

昨日開始向公眾開放的Latrace棒球場，即明納3號操場，原來使用天然草坪，現在全部改為人造草坪，可供棒球、足球、曲棍球等多項運動全天候使用。另外，位於北面的2號人造草坪操場也於去年10月建成開放，投擲場地也已完成升級改造。兩個位於列治文網球俱樂部的網球場亦完成遷移，搬至公園北面。

此外，運動場增加了新的照明設備，並在吉爾伯道 (Gilbert Rd.) 沿線增設了32個停車位，又翻新了東西向的人行道，以及栽種77棵新的綠化樹木。

馬保定表示，該項目由列治文政府出資630萬元、Tire Stewardship BC贊助4萬元共同完成。



▲東西向人行道經過改造升級後開放使用。
▼列市首個全天候人造草坪棒球與足球兩用場地向市民開放使用。(王學文攝)



大溫地區天氣預測

今天	4/13 (一)	4/14 (二)	4/15 (三)
晴間雲 7-11°C	雨 5-10°C	晴間雲 6-12°C	雨 7-12°C

世界部分城市天氣預測

城市	溫度 (°C)	概況
卡加利	-2 - 6	多雲大風
愛爾頓	-2 - 11	多雲大風
溫尼辟	3 - 15	多雲
多倫多	6 - 18	晴
渥太華	2 - 19	晴
滿地可	4 - 17	晴
三藩市	9 - 20	晴
洛杉磯	14 - 23	晴
紐約	9 - 19	晴
香港	17 - 26	晴
台北	12 - 21	晴間雲
北京	4 - 19	晴
上海	7 - 14	晴
廣州	22 - 23	晴
新加坡	26 - 33	雷雨
東京	10 - 13	雨
悉尼	13 - 20	晴間雲
倫敦	7 - 17	晴

649 4月11日 星期六 中獎號碼

5 8 22 23 27 37 11

百萬元大獎號碼 **82897368-01** 特別號碼

幸運號碼 **16 21 30 67**

BC-49 特別號碼

5 9 18 20 22 29 25

中獎號碼以彩票局正式紀錄為準
查詢可瀏覽彩票局網頁: www.bclbc.com

傳統殯儀服務 不同宗教儀式
代辦遺體寄運 禮堂莊嚴寬敞
大型專用車場 專業華語服務

列治文殯儀館
Richmond Funeral Home Cremation & Reception Centre
A Division of Arbor Memorial Services Inc.
8420 Cambie Road, Richmond, BC V6X 1K1
華語熱線 Tel: 604-273-3748, 604-329-1747

Road Sense 超速駕駛 回到無法容忍的程度 請慢下來

明鏡框

主辦: **明聲報** BROADWAY CAMERA

貓兒像在說:
「我很兇, 不要碰我!」

攝影者:
Harris Hui

拍攝器材:
Nikon D300,
Lens: Nikon
18-200mm
F3.5-5.6 VR

明鏡頭 每兩月均設有不同主題, 部分優秀作品將會定期在《明鏡框》刊登。 三月及四月份主題: 我愛美食

明鏡頭 靚靚相 PHOTO GALLERY